

## UNA PROTESTA DEL VATICANO POR LOS ASESINATOS, PROFANACIONES Y SACRILEGIOS DE LOS MARXISTAS

CIUDAD DEL VATICANO.— Y añade el órgano del Vaticano: "Todas las personas honestas esperan que el Gobierno de Madrid intervenga para refrenar actos tan dolorosos, o, por lo menos, que los deplora públicamente, reparando clara y abiertamente la responsabilidad de los autores de esos desacatos sacriléuticos".

"L'Osservatore Romano" invita, finalmente, a los fieles a multiplicar sus preces para que vuelva a España la Justicia y la Paz.

## Las atrocidades de los rojos de aqueude y allende el Pirineo

PARIS.—El diario "Action Française", refiriéndose a los sucesos de Cataluña, dice que ha imperado el pillaje, los saqueos, el asesinato, las violaciones de sepulcros y otros crímenes repugnantes.

Da vergüenza pensar que en estas hojas sangrientas de Barcelona han escrito su parte ciudadanos franceses.

En "L'Eclair", de Montpellier, una personalidad francesa, que pudo huir con sus familiares de Barcelona, cuenta lo que fue en la calle la delegación francesa que estuvo allí para asistir a la Olimpiada Popular.

Un delegado francés de la Confederación del Trabajo se ufana de haber tomado a su cargo el funcionamiento de las ametralladoras, en cuyo manejo instruyó a los rojos.

Pero todavía hizo algo "más elevado": dirigió los saqueos de las iglesias y ataques con la tea en la mano.

Para recompensarle, sus camaradas marxistas le regalaron un trozo de oro con piedras preciosas arrancado de la corona de la Virgen de Belem.

También dijo este delegado que había obtenido una gran experiencia de la guerra civil española y que le serviría para ponerla en práctica en Francia.

Un delegado oficial de los deportistas populares, que viste lujosamente, se da una gran vida y es viejo propietario de un

## Asociación Provincial del Magisterio

A todos los maestros de la provincia

La inquietud nacional del momento exige de todos los buenos españoles en favor de la causa patria un esfuerzo continuado, en tanto duren las actuales circunstancias.

El Magisterio Primario, a quien no puede afectar la actuación de lamentables excepciones, ha sabido en todo momento sentir los más altos ideales y vive hoy con toda intensidad las horas presentes. Por eso los maestros de la provincia han respondido con su generosa actitud al requerimiento que el mes pasado les hizo esta Asociación para que contribuyeran con un día de su haber al movimiento nacional.

Pero pensando que por la magnitud del mismo y por la continuidad no basta a su sostenimiento con las aportaciones momentáneas, invocamos los sentimientos de acendrado patriotismo de nuestros compañeros que voluntariamente quieran sostener la aportación de un día de su haber, en tanto las necesidades nacionales lo reclamen, y en su consecuencia, les reiteramos el ruego de que al hacer efectivos su haberes, en las sucesivas mensualidades que sea preciso, entreguen a los pagadores respectivos las cuotas ya señaladas en la mensualidad anterior (8-10-12-14, etc., pesetas según categorías), de cuyas cantidades se llevarán relaciones nominales para su entrega a la autoridad competente.

En estas críticas horas, en que tantas vidas se sacrifican en el altar de la Patria, es preciso que todos nos imponamos sacrificios, y que el grito de ¡VIVA ESPAÑA! afluya a nuestros labios con todo el calor del espíritu, brotando en lo más íntimo y profundo de nuestro corazón y acompañado de todo el esfuerzo individual y colectivo que se precise para dar eficacia y valor a ese sentimiento vivificador del alma nacional.

Palencia, agosto 1936.

Las tres Asociaciones de la provincia, Provincial, Confederación y Maestros Católicos hacen esta invitación.—Juan Plaza, Mariano Santos, Manuel Mateo y Tomás García.

## El vapor alemán "Sevilla", cañoneado en Larache, llega a Lisboa

DETALLES DEL BOMBARDEO

LISBOA.—Entró en el Tajo y fondeó frente a los muelles de la Roca del Conde de Obidos, el buque de carga alemán "Sevilla", que en el puerto de Larache fué cañoneado por el destructor español "Almirante Valdés", de la escuadra roja.

Los tripulantes manifestaron que cuando estaban en el puerto de Larache procediendo a la descarga de varias mercancías, a unos cien metros del mismo estalló una granada disparada por el "Almirante Valdés".

A este disparo siguieron otros varios, que solo por verdadera casualidad no alcanzaron al "Sevilla", el cual se hizo inmediatamente al largo y mientras tanto se trababa un recio duelo de artillería entre el destructor y las baterías de defensa de la costa.

Con la intervención de dos aviones, el buque de guerra español fué obligado a ponerse en fuga.

El "Sevilla" puso lo ocurrido en conocimiento del comandante del crucero alemán "Deutschland".

## Restablecimiento de comunicaciones telefónicas entre el Norte de España y Andalucía

Después de las últimas y brillantes operaciones militares realizadas por las fuerzas victoriosas del Ejército salvador de España en Extremadura, han quedado restablecidas las comunicaciones telegráficas entre el Norte de España con las provincias andaluzas de Sevilla, Cádiz, Córdoba, Huelva y Granada, por las líneas españolas.

Hasta ahora sólo se podían cursar por cables extranjeros los telegramas, y a partir de esta fecha ya pueden cursarse por las vías corrientes españolas del interior.

## Orden de la Comandancia Militar

Nos ha sido facilitada la siguiente:

Toda detención, requisita, investigación, registro domiciliario y traslado carcelario será ordenado por el comandante general de la Plaza, bien por sí o por sus legítimos delegados y jueces militares.

Serán responsables directos, ateniéndose por tanto a sus consecuencias, todos aquellos que, contraviniendo lo anteriormente dispuesto, practiquen actos contrarios a lo consignado.

El jefe provincial y delegado jefe territorial de Falange Española me darán cuenta de los servicios que precisen realizar para que, en vista de los mismos, se les expida por mi Autoridad o Gobierno civil la precisa autorización para los mismos.

Las Milicias cursarán por indicados jefes de Falange las peticiones que se relacionen con las presentes disposiciones.

LEA USTED

## EL DIA DE PALENCIA Camino de la normalidad ferroviaria

A medida que se suceden las victorias del Ejército salvador de España, la normalidad en las comunicaciones ferroviarias va restableciéndose con suma celeridad.

Mañana, día 15, empezará a circular un tren que partiendo de Sevilla y pasando por Extremadura, enlazará con las comunicaciones ferroviarias de Portugal y Francia.

Asimismo la circulación por la carretera está totalmente expedita. Además, los trabajadores en el territorio sometido a la autoridad militar, ejercen sus funciones con toda libertad, respetándose las justas ventajas obtenidas, sin necesidad de estar sometidos al yugo marxista y a la obediencia de las absurdas huelgas a que por conveniencia de los vividores se habían sometido.

Para servir impresos con rapidez.—  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

## CRONICA TELEFONICA DE NUESTRO REDACTOR EN BURGOS

### CONSEJO DE LA JUNTA NACIONAL

BURGOS.—Anoche se reunió en Consejo la Junta de Defensa Nacional, bajo la presidencia del general Cabanellas.

A la salida no hicieron los reunidos manifestación alguna a los periodistas, y únicamente dijeron que la reunión continuaría hoy en el Palacio de la División.

En efecto, a las diez de esta mañana, quedaron reunidos los vocales de la Junta, presidida por don Miguel Cabanellas.

A las dos de la tarde terminó el Consejo y el señor Montaner dijo a los periodistas que se habían ocupado de asuntos de gran interés, sobre los cuales se irán conociendo a medida que se firmen los oportunos decretos.

Facilitaron después dos decretos, números 33 y 34.

Por el primero se dispone el nombramiento del general de la octava División a favor del que lo es de brigada, en situación de segunda reserva, don Luis Lombarte Serrano.

Por el segundo decreto se dispone el cese en el mando de la Comandancia de El Ferrol, del general de brigada don Ricardo Morales Díaz, el cual queda en situación de disponible con residencia en Logroño.

Se sabe que se han aprobado otros dos decretos interesantísimos, relacionado uno de ellos con la moratoria de vencimientos de efectos públicos.

### do al enemigo numerosas bajas y haciéndole numerosos prisioneros.

Las tropas prosiguen su victorioso avance.

Sobre Luarda volaron tres aviones enemigos, que fueron derribados por nuestras tropas, huyendo.

### SOBRE SAN SEBASTIAN PAMPLONA.—La columna

de la columna que opera en Guipúzcoa y va sobre San Sebastián, ha obtenido varios éxitos de importancia en su avance, derrotando al enemigo en las proximidades de Eslai, donde ofrecía alguna resistencia.

Nuestras fuerzas cogieron a los rojos varios cañones y les causaron siete muertos y numerosos heridos.

DEL DINERO IMPUESTO EN LA FEDERACION RESPONDE EL CAPITAL DE LA FEDERACION Y EL DE SUS CIENTO DIEZ SINDICATOS CONSTITUIDOS A BASE DE LA RESPONSABILIDAD SOLIDARIA E ILIMITADA DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

### Martínez Barrio, prisionero en un barco

LISBOA.—Dicen de Valencia que Martínez Barrio pretendía la formación de un Gobierno para las provincias de Cataluña, Levante y Murcia con su presidencia. Enterados los comités del deseo del sevillano, le prendieron y le llevaron a bordo del "Alcalá Galiano", en donde se encuentra prisionero.

## Antequera, objetivo necesario para la conquista de Málaga, ha sido ocupada

### DETALLES DE LA OPERACION

SEVILLA.— En la madrugada del 12, fué tomada la población de Antequera por las fuerzas del general Varela.

Se conocen detalles de la ocupación de Antequera. Cuando cesó el tiroteo, tras dos horas de relativa calma, el general ordenó el avance, lo que se efectuó sin gran esfuerzo, tomando la ciudad.

Por la emisora al servicio de la C. N. T. y la F. A. I. los comunistas y anarquistas malagueños pidieron auxilio a Madrid para que enviase inmediatamente aparatos de aviación. En efecto,

en la madrugada de hoy bombardearon rabiosamente toda la población aeroplanos de Los Alcáceres, sin respetar siquiera el hospital de la Cruz Roja, en donde produjeron bastantes víctimas.

El general Varela comunica que la columna a la que combatieron con éxito la dirige el diputado Prieto y un capitán de Carabineros. Se ha enterado de que han sido fusiladas 102 personas de familias simpatizantes con el movimiento.

Nuestras tropas tuvieron quinientos bajas. Hoy pernoctarán en Antequera.



EL SEÑOR

## Don Luis Nájera de la Guerra

Ex-Presidente de la Diputación Provincial de Palencia

falleció en Paredes de Nava, hoy 14 de Agosto de 1936

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Francisca Ortiz Alcalde; hijo Juan Antonio; hija política Aurora Calonge Ruiz; nieta María-Dolores; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Funerales y conducción del cadáver: Mañana sábado, a las diez.  
Iglesia parroquial: Santa Eulalia y San Martín.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL JOVEN

## Manuel Medina Delgado

Afiliado a F. E. de las J. O. N.-S. y recluta de Sanidad Militar

Natural de Palazuelo de Vedija y vecino de Carrión de los Condes

Falleció en el cumplimiento de su deber, por Dios y por la Patria, en Tablada

el día 6 de Agosto de 1936

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres don Adolfo y doña Rosa; hermanos Francisco, Narcisa, Agustina y Teresa; abuela doña Dionisia Domínguez; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de Palazuelo de Vedija, el día 9 del actual.

# CONFIDENCIAS

Amigo, obrero, cuántas veces te han dicho que luches para romper las cadenas que te oprimen? Muchas. Y, sin embargo, lejos de tu total liberación, resultabas más encarcelado en los garfios de la organización.

Y tú eres bueno, obrero. Hubo un tiempo en que tú trabajabas placida, generosamente. Tu vida la consagraste al trabajo. Tenías tu casa; tu esposa. Con el sudor de tu frente ganabas para mantener a tu mujer y a tus hijos... Y no es menos cierto que abusaron de tu mansedumbre. Te vieron generoso, sufrido, resignado, y abusaron de ti...

Y tú, obrero honrado, tenías un derecho indiscutible a reivindicarte, a disfrutar y a gustar las cosas dulces de la vida, porque Dios las creó también para tí.

Y te encontraste con una parte de la burguesía, egoísta, absurda. Cristiana por fuera y judaizante por dentro, cuyo cristianismo radicaba en la caja de caudales, teniendo por Evangélicos el libro de caja y los balances generales.

Y más tarde fuiste la presa codiciada por la organización. Un alubión de palabras libertarias y reivindicatorias fueron el tóxico de tu sugestión. Y fuiste el elemento apto para los juegos del excéntrico mabarista.

De pueblo en pueblo el cabecilla vividor fue afianzando su carrera y su posición. Gustaba cuando se codeaba con vosotros—las menos veces posible—dándosele de obrero; pero más pronto lo veías en un café elegante, embutido en un elegante traje de moda, con un cigarrillo puro de calidad—mientras tú, obrero, no comías—, codeándose con esa burguesía—a la que él te ordenaba que odiaras—y forjando una nueva huelga, un conato de revolución, en la cual tú, obrero, darías tu vida en aras de un ideal que te tenía esclavizado.

Otro día el cabecilla te dijo que tenías que ser comunista o socialista, y tú lo fuiste sin serlo, porque lo desconocías. Tu personalidad quedó anulada. Eras una célula de la organización, y ante ella no había esposa, ni madres, ni hijos...

Y si los sueldos, dietas o sinecuras del cabecilla peligraban, eras lanzado a la calle, vosotros, los obreros, para defender, bajo el manto de vuestros sacratísimos derechos, sus "enchufes" y sus cargos honoríficos.

Otro día, obrero, te dijeron: Los fascistas son unos criminales, enemigos del obrero; quieren salarios de ruina, jornada máxima. Y te lo anunciaron con negros caracteres. Y tú lo creíste, obrero. Y lo creíste porque te aprestaste a formar esa valla llamada antifascista. Y llegaste—ahora que nadie oye tu confesión—a ser el objeto de un atentado cualquiera, en personas que no conocías, que incluso eran obreros como tú, hermanos trabajadores de una categoría inferior a la tuya.

Nunca te ayudó el caudillo, obrero. ¿Cuántos de vosotros cayeron? Haríamos una lista interminable si recogiera los nombres de estos héroes anónimos que pasaron por la vida sin pena ni gloria. Te recordará unas fechas, amigo obrero: 1917... ¡Sobre cuántos hogares se extendió el velo de la miseria en aquella fecha aciaga! Fuiste tú

quien luchaste en la calle con gran tesón, recogiendo los frutos amargos de aquel sacrificio estéril. No luchabas por un ideal, sino por una utopía. Tú, obrero, no lo sabías; pero quien te mandaba lo hacía a sabiendas de que su ideal absurdo no sería realizado nunca... Y necesitaba sangre de obrero para justificar lo contrario...

1934... Octubre. Te olvidaste de otras fechas aciagas y jugaste a otra nueva aventura. Y de nuevo tu sangre se vertió por estos campos españoles. De la noche a la mañana tus dirigentes te reclamaron. Y allá fuiste a la vanguardia, a enfrentarte con unas fuerzas que ni te odiaban ni te conocían.

Y en tanto que los cuerpos de tus compañeros caían yertos, sabían la frontera o se escondían en sitios poco recomendables los valientes caudillos que te dieron orden de movilización.

Obrero, tienes derecho a reivindicarte. Bajo la nueva España que empieza a alborear en la cercana aurora, tus sagrados derechos serán respetados. Y si pides algo que en justicia te pertenezca, te será dado de muy buen grado. Pero a tus derechos de obrero hay que unir tus obligaciones de español, sencillas y honrosas: amar a la Patria.

Cerrado el paréntesis bochornoso de los últimos años, hemos de aprender—tú también, obrero—a amar a la Patria y olvidar el grito repulsivo de viva Rusia.

Todos a trabajar por la nueva España. En esta hora suprema que no haya un solo hombre cruzado de brazos: ni señoritis inútil ni burguesía absurda, ni obreros rebeldes con los puños en alto.

Y sin odios de clase, demostremos ante el mundo entero que nuestro único ideal se condensa en esta palabra: España.

D. Carracedo BENITO

## La situación en Madrid

### DESORDEN Y CONFUSION

PARIS.—Los prófugos llegados a Francia, procedentes de Madrid y otras ciudades españolas ocupadas todavía por los marxistas, dan cuenta de los salvajes atentados y bárbaros atropellos perpetrados por las turbas rojas, y declaran que en la capital aumentan de día en día el desorden y confusión. Parece confirmarse la dimisión de Giral como presidente del Gobierno y su sustitución por Indalecio Prieto, cuya misión parece consistir en agrupar a todos los elementos del Frente popular, atrayéndose a los moderados y eliminando a los más extremistas. El Gobierno está persuadido de que más tarde o más temprano será atacada la capital, ataque que no podrá resistir.

### EVACUACION DE SUBDITOS INGLESES

El encargado de negocios inglés en Madrid ha anunciado a su Gobierno que han sido ya evacuados casi todos los súbditos ingleses residentes en Madrid. Solo queda alguno que otro, que han decidido, bajo su propia responsabilidad, continuar en los puntos donde tenían fijada su residencia.

# Suscripción con destino a las tropas y milicias

## EN METALICO

13-VIII-1936  
D. Vicente Villagrà, 5 pesetas.  
Un español (cuarta entrega de un día de haber), 12.  
Don Angel Garcia (Lantadilla), 5.

Ayuntamiento y vecinos de Santoyo, 695,25.  
Ayuntamiento y vecinos de Fromista, 1.000.  
Don Gromacio Revilla, 25.  
Un entusiasta, 5.  
Don Jesús Gómez, 1.  
Apostolado de la Oración (S. señoras), 200.  
Apostolado de la Oración (S. caballeros), 100.  
Don Narciso Encinas, 5.  
Don Prudencio Guantes, 25.  
Doña Felisa Acitores, 8,30.  
Vecinos de Revenga de Campos, 2.500.

Doña María Martínez, 19.  
Don Angel Malo, 25.  
Don Francisco Temprano, 100.  
Don Angel Martínez, 10.  
Don Mariano Infante, 25.  
Don Pedro Rico Blanco, 10.  
Ayuntamiento de Villanueva de los Caballeros, 637.

Don José de Benito, 100.  
Don Fermín Miguel del Barro, 5.  
Doña Cirila Pérez, 10.  
Doña Amelita Ortega y hermanas (Mazariegos), 100.  
Don Vicente Almodóvar Gil, 500 pesetas.

Don Gabriel Ramos, 25.  
Doña Encarnación Ramos, 25.  
Manolito María Delgado Ramos, 4.  
Los niños de don Conrado Gutiérrez (guarda de su nieta), 8 pesetas.

Don Pedro Domingo, 200.  
Don Martín Rodríguez (guarda de su nieta), 25.  
Doña Faustina Ruiz, viuda de Calonge, 200.  
Don Magín Perandones, 50.  
Don Jesús Mateo, 15.  
Doña Blanca Marsante, 5.  
Don Mauricio Navarro y esposa, 148,65.

Don Melchor Lobregat Gutiérrez, 2.  
Don Gabriel Morales, 2.  
Don Francisco Céspedes Pérez, 2.  
Don Abraham Pinto, 25.  
Doña Pura Pinto, 29,50.  
Don Francisco Espejel, 1.000.  
Doña Pilar Ortega de Gobernado, 50.

Uno de la familia Touchard, 1.500 pesetas.  
Sociedad de Profesores de Orquesta, 50.  
Don Robustiano López Franco, 1.000.  
Don Bernardino Rojo y señora, 100.  
Señorita Concha Casado, 25.  
Don Moisés Díaz Saldaña y señora, 25.

Don Apolo González Amor y señora, 15.  
Don José F. Lomana y señora, 15.  
Señorita Paz López Franco de Bustamante, 20.  
Don Eladio Dosal, (segunda vez), 1.000.  
Un español, 500.  
Don Joaquín Múgica, 3.  
Doña Emilia del Olmo, 3.  
Doña María Teresa Gallego Durán, 35.

Don Luis Hierro González, sacerdote, 15.  
Ayuntamiento y vecinos de Cordovilla, 1.300.  
Ayuntamiento y vecinos de Villamoronta, 825,50.  
Ayuntamiento y vecinos de Villaturde, 559,10.  
Vecinos de Villotilla, 271.  
Vecinos de Villacende, 235,25.  
Vecinos de Villanueva de los Naños, 138,85.

Doña Leonisa Azofra (maestra de Villalobón), 200.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Don Pablo Barrientos, 250.  
Don Javier Rodríguez, 50.

## EN ESPECIES

DIA 12-VIII-1936.  
Don Juan Gutiérrez.  
Doña Dolores Ballesteros, Una española, M. V., doce pares de calcetines.  
Doña Eladia Solórzano e hija Viuda de Sanz.  
Don Agustín Revuelta, seis mudas completas.  
Don José Mañanes.  
Don Francisco Nancleares. Casa López.  
Viuda de Ciudad.  
Don César Gusano.  
Don Julián Mateo.  
Don Casimiro Bustillo, cien pares de zapatillas.  
Don Amogasto Escríbano, diez kilos de garbanzos.  
Don Luis Merino.  
Don Luis A. Polanco, doce pares de comestibles.  
Doña Micaela Alonso de Pascual, doce pares de zapatillas.

DIA 13-VIII-1936  
Don Juan Gutiérrez.  
Señorita Jerónima García, de Grijota, cuatro docenas de zapatillas.  
Doña Dolores Ballesteros.  
Don José Mañanes. Casa López.  
Doña Eladia Solórzano e hija. Viuda de Ciudad.  
Don César Gusano.  
Don Francisco Nancleares.  
Don Julián Mateos. Viuda de Sanz.  
Doña Enriqueta Danoseta de Pérez, doce pares de calcetines, doce pañuelos y media docena de camisetas.  
Don Luis Merino.

RECIBIDO EN HACIENDA  
Donativos en metálico, recibidos en la Depositaria de Hacienda en el día de hoy.  
Ayuntamiento y vecinos de Rivas del Campos, 516.  
Don Tirso Martínez, sacerdote, 15.  
Don V. Gutiérrez, 10.  
Don David Ruiz, de Prádanos, 15.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Doña Amalia Fernández González, hermana y sobrina, 400.

APORTACIONES EN ORO  
Abilia e Isabel Payo Ruiz: dos monedas de oro de Fernando VII; cuatro de Carlos III.  
Don Martín López y su señora doña Generosa Zubero: dos alianzas, un anillo con turquesas y un brillante; un anillo con brillante, una sortija de su hija Carmen; una sortija de su hija Pilar; una pulsera con inscrip-

cion G. N.; tres pendientes y una medalla.  
También se ha recibido de una persona patriota, una moneda de diez dólares, otra alfoncina, otra de cinco pesos, otra de veinte francos y dos libras esterlinas.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO  
Don Saturnino Carrancio Villanuevas, 5 pesetas.  
L. R. una palentina entusiasta, 3.  
Sociedad Patronal de Comerciantes e Industriales de Guardo, 15.  
Don Diocleciano de la Serna, de la Patronal de Artes Gráficas, 15.  
Funcionarios administrativos de esta provincia dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, un día de haber, 156'15.  
Don Manuel Sánchez Antolín, 10.  
Don Ignacio Delgado, 15.  
Don Lorenzo Hernández Bartolomé, 15.  
Don Santiago Domínguez, 10.  
Tres sirvientes, 12.  
Don Crescenciano Marcos, de Villanueva del Río, 25.  
Don Andrés Castrillo, de ídem, 25.

RECIBIDO EN HACIENDA  
Donativos en metálico, recibidos en la Depositaria de Hacienda en el día de hoy.  
Ayuntamiento y vecinos de Rivas del Campos, 516.  
Don Tirso Martínez, sacerdote, 15.  
Don V. Gutiérrez, 10.  
Don David Ruiz, de Prádanos, 15.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Doña Amalia Fernández González, hermana y sobrina, 400.

APORTACIONES EN ORO  
Abilia e Isabel Payo Ruiz: dos monedas de oro de Fernando VII; cuatro de Carlos III.  
Don Martín López y su señora doña Generosa Zubero: dos alianzas, un anillo con turquesas y un brillante; un anillo con brillante, una sortija de su hija Carmen; una sortija de su hija Pilar; una pulsera con inscrip-

cion G. N.; tres pendientes y una medalla.  
También se ha recibido de una persona patriota, una moneda de diez dólares, otra alfoncina, otra de cinco pesos, otra de veinte francos y dos libras esterlinas.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO  
Don Saturnino Carrancio Villanuevas, 5 pesetas.  
L. R. una palentina entusiasta, 3.  
Sociedad Patronal de Comerciantes e Industriales de Guardo, 15.  
Don Diocleciano de la Serna, de la Patronal de Artes Gráficas, 15.  
Funcionarios administrativos de esta provincia dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, un día de haber, 156'15.  
Don Manuel Sánchez Antolín, 10.  
Don Ignacio Delgado, 15.  
Don Lorenzo Hernández Bartolomé, 15.  
Don Santiago Domínguez, 10.  
Tres sirvientes, 12.  
Don Crescenciano Marcos, de Villanueva del Río, 25.  
Don Andrés Castrillo, de ídem, 25.

RECIBIDO EN HACIENDA  
Donativos en metálico, recibidos en la Depositaria de Hacienda en el día de hoy.  
Ayuntamiento y vecinos de Rivas del Campos, 516.  
Don Tirso Martínez, sacerdote, 15.  
Don V. Gutiérrez, 10.  
Don David Ruiz, de Prádanos, 15.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Doña Amalia Fernández González, hermana y sobrina, 400.

APORTACIONES EN ORO  
Abilia e Isabel Payo Ruiz: dos monedas de oro de Fernando VII; cuatro de Carlos III.  
Don Martín López y su señora doña Generosa Zubero: dos alianzas, un anillo con turquesas y un brillante; un anillo con brillante, una sortija de su hija Carmen; una sortija de su hija Pilar; una pulsera con inscrip-

cion G. N.; tres pendientes y una medalla.  
También se ha recibido de una persona patriota, una moneda de diez dólares, otra alfoncina, otra de cinco pesos, otra de veinte francos y dos libras esterlinas.

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO  
Don Saturnino Carrancio Villanuevas, 5 pesetas.  
L. R. una palentina entusiasta, 3.  
Sociedad Patronal de Comerciantes e Industriales de Guardo, 15.  
Don Diocleciano de la Serna, de la Patronal de Artes Gráficas, 15.  
Funcionarios administrativos de esta provincia dependientes del Ministerio de Instrucción Pública, un día de haber, 156'15.  
Don Manuel Sánchez Antolín, 10.  
Don Ignacio Delgado, 15.  
Don Lorenzo Hernández Bartolomé, 15.  
Don Santiago Domínguez, 10.  
Tres sirvientes, 12.  
Don Crescenciano Marcos, de Villanueva del Río, 25.  
Don Andrés Castrillo, de ídem, 25.

RECIBIDO EN HACIENDA  
Donativos en metálico, recibidos en la Depositaria de Hacienda en el día de hoy.  
Ayuntamiento y vecinos de Rivas del Campos, 516.  
Don Tirso Martínez, sacerdote, 15.  
Don V. Gutiérrez, 10.  
Don David Ruiz, de Prádanos, 15.  
Don Jesús Carlón, 15.  
Doña Amalia Fernández González, hermana y sobrina, 400.

## DE BARCELONA

# Los soldados rebeldes exigen lo prometido

LISBOA.—En la noche del martes, dice un periódico de Perpignan, en las Ramblas y en el Paseo de Colón desfilaron más de mil quinientos soldados con carteles subversivos, que en actitud hostil llegaron ante el palacio de la Generalidad, en donde destruyeron sus uniformes.

Una comisión parlamentó con un delegado de Companys, manifestándole que, como el Gobierno de Madrid había dicho repetidas veces por radio que estaban licenciados, ellos se iban a sus casas y no al frente, al que deben ir las milicias rojas o la Guardia civil y los guardias de Asalto.

Se sabe que los soldados, una vez exteriorizada su protesta, no acudieron a los cuarteles. FALANGISTAS QUE LOGRAN SALIR DE LA CAPITAL CATALANA

LANA  
BURGOS.—Unos bravos falangistas catalanes que lograron escapar de Barcelona y atravesar la frontera francesa regresando por Navarra, han llegado a Burgos, ofreciendo a la Junta de D. N. y ayer dirigieron una alocución en catalán a los catalanes españoles diciéndoles que España toda iría a libertarles del yugo marxista. Esos bravos muchachos van a incorporarse a las columnas de Zaragoza.

## De la Comandancia Militar

### A LOS CONSUMIDORES DE GASOLINA

A fin de unificar las instrucciones cursadas para efectuar suministros de carburantes, ponemos en conocimiento de todos los consumidores en general, que a partir del día 15 del corriente, solamente se facilitarán vales por los comandantes de los puestos de la Guardia civil, cuyos puntos se detallan:

Guardo, Cervera de Pisuerga, Barruelo de Santullán, Aguilar de Campoo, Dueñas, Baltanás, Torquemada, Carrión de los Condes y Saldaña.

En la capital estos vales serán facilitados por el Gobierno civil de la provincia.

Solamente en las instalaciones surtidoras, emplazadas en los puntos indicados, se realizarán suministros contra entrega de vales oficiales, sellados y legalizados precisamente por los jefes de los puestos de la Guardia civil.

El despacho de la gasolina a consumidores particulares se realizará en la misma forma que se venía efectuando con anterioridad al movimiento nacional salvador de España, o sea mediante el pago en efectivo del importe de la cantidad suministrada.

Palencia, 13 de agosto de 1936.  
El general comandante militar.—Antonio Ferrer de Miguel.

## EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

El Corresponsal  
11-VIII-1936.

## Levantamiento de unas moratorias

EL MEJOR SINTOMA DE LA NORMALIDAD  
BURGOS.—Para dar idea de que la tranquilidad y la normalidad más absoluta existe en toda la zona dominada por el Ejército nacional, que es decir casi toda España, podemos afirmar que en la noche de hoy el coronel Montaner, secretario de la Junta de Defensa Nacional, ha manifestado que en el Consejo que se estaba celebrando probablemente se aprobará un decreto por el cual se levanta la suspensión de vencimientos de los efectos mercantiles decretada por la disposición número 6, promulgada en 24 de Julio último. Este levantamiento de la moratoria estará en vigor transcurridos diez días de promulgarse este decreto.

El teniente señor Talavera, sin separarse un momento de la línea de fuego, daba órdenes al citado sargento para que este hiciera cumplir al resto de la fuerza.

El sargento, desde los primeros momentos, y hasta la llegada del comandante militar, no cesó de dar órdenes para que la fuerza acudiera allí donde era necesaria, alentándola y dándole ejemplo siempre en el trabajo para que en ningún momento el espíritu de los demás pudiera desfallecer, no obstante ser grande el ánimo que en todos reinaba por conseguir el objetivo que llevaban.

A excepción de ese foco rebelde existente en las proximidades de Vallejo, la tranquilidad actual no ha sido superada en épocas anteriores y todo el vecindario hace su vida normal.

# Noticias oficiales de la Comandancia de Burgos

## LA JORNADA DE AYER

BURGOS.—Comunicado oficial facilitado por el cuartel general del Ejército del Norte, a las 21 horas del día de ayer, 13 de agosto de 1936:

En los frentes de Somosierra y Guadarrama, sin variación, registrándose alguna actividad, tanto en la actuación de la Artillería como de la Aviación. Las columnas volantes continúan su misión y recorren sus respectivos sectores, sin novedad apreciable.

El Ejército del Sur consolida sus líneas de comunicaciones, continúa su marcha sobre Extremadura y reduce concentraciones contrarias señaladas en algunos puntos de las provincias de Jaén, Córdoba, Granada y Málaga.

Nuestra aviación ha echado a pique en aguas de Málaga al acorazado "Jaime I", al servicio del Gobierno de Madrid".

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

# CLISOS

# ESTAMPADOS

# CASA

# POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

# Los comunistas de Vallejo, en combinación con los de Reinoso, intentaban entrar a saco en el Economato de aquellas Minas

## LA ACTUACION DECIDIDA DE LAS FUERZAS NACIONALES HIZO HUIR AL ENEMIGO SIN LOGRAR SU OBJETIVO

En el día de ayer, martes, tuvo conocimiento el comandante militar de esta plaza, señor Talavera, de que los elementos rebeldes pertenecientes al pueblo de Vallejo, en combinación y cooperación con los correccionarios de Reinoso, pretendían en la tarde del mismo día apoderarse de cuantos viveres y dinero existían en el Economato y Oficinas que la Compañía "Minas de Vallejo" tiene establecidas en dicha localidad.

Rápidamente se ordenó que el sargento de la Guardia civil, comandante del puesto de Baltanás, actualmente concentrado en esta zona, don José Cereza, saliese para dicho punto en las primeras horas de la tarde, con fuerza de dicho Cuerpo y falangistas, en número de unos veinte, y retirase dichos viveres y dinero. Llegados al referido pueblo sobre las cuatro de la tarde, fueron recibidos a tiros de fusil, rifle y escopeta, por los citados comunistas, entablando con ellos un intenso combate que duró unas tres horas, hasta que, recibidos refuerzos solicitados por el sargento Cereza, y personado el comandante militar con fuerzas del Ejército y ametralladoras, se logró la entrada en la citada localidad, el cargamento de los viveres en tres camiones y la recogida de dinero que ascendía a unas 8.000 pesetas.

Dichos rebeldes opusieron una resistencia tenaz, consiguiendo nuestras fuerzas ahuyentar al enemigo, el cual se retiró en dirección a Reinoso, sin tener que lamentar baja alguna por nuestra parte e ignorándose las bajas del enemigo.

El teniente señor Talavera, sin separarse un momento de la línea de fuego, daba órdenes al citado sargento para que este hiciera cumplir al resto de la fuerza.

El sargento, desde los primeros momentos, y hasta la llegada del comandante militar, no cesó de dar órdenes para que la fuerza acudiera allí donde era necesaria, alentándola y dándole ejemplo siempre en el trabajo para que en ningún momento el espíritu de los demás pudiera desfallecer, no obstante ser grande el ánimo que en todos reinaba por conseguir el objetivo que llevaban.

A excepción de ese foco rebelde existente en las proximidades de Vallejo, la tranquilidad actual no ha sido superada en épocas anteriores y todo el vecindario hace su vida normal.

El Corresponsal  
11-VIII-1936.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

REUMATICOS-ARNEDILLO-Hotel del Bañerío  
Precios moderados, excelente trato, todo confort  
Viaje estación Calahorra. Bonificación 40 por 100 billete ferrocarril, con tarjeta identidad

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA  
DR. HERMAN BLANCO  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Exclujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa  
RAYOS X  
Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.  
Consultorio en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de día y media a una y de cuatro a cinco  
Sanatorio: Av. República Argentina, 5.

**E. ROBLES Médico**  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

**ACADEMIA DE MECANOGRAFIA**  
Reparación de máquinas de escribir  
**Daniel Gutiérrez**  
Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211  
PALENCIA

**Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla**  
MEDICO-CIRUJANO  
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía  
**SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID**  
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7  
Especialista en Cirugía general  
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

# Blanca de Castilla

## COLEGIO SADEL

Pensionado para la educación de señoritas, admitiendo medio-pensionistas y externas.

Clases infantiles - Parvulitas - Instrucción general graduada - Estudios superiores de Bachillerato y Magisterio - Clases de adorno.

Pídase Reglamento a la Directora  
Calle Niños de Coro - PALENCIA





UNA EXPEDICION A PIEDRAHITA

# ARRIBA ESPAÑA!

Son las seis de la mañana. Frente al Gobierno civil hay estacionada una caravana de automóviles. Tres jóvenes falangistas van transportando desde el primer piso del edificio a los coches, cajas, paquetes, sacos, etcétera. Son los presentes que en via el noble pueblo palentino, por mediación de F. E. de las J. O. N. S. a los bravos soldados y milicias de Palencia y su provincia, que tan alto supieron poner el nombre de España al salvar de una muerte segura a todos los moradores del Parador de Gredos, y que continúan aún en el frente defendiendo como buenos españoles la integridad, el honor y el prestigio de la Madre Patria contra las hordas marxistas al servicio de Moscú.

A las seis y media en punto, y una vez que todos los expedicionarios oímos la santa Misa, partieron ambas expediciones hacia sus respectivos destinos.

La expedición que fué al Norte de nuestra provincia iba dirigida por ese hombre infatigable que se llama don Agricio Herrero Godos. Le acompañaban falangistas y otros señores.

La otra que salió con dirección a Piedrahita (Ávila), iba al mando del valiente joven Santiago García Germán, y estaba integrada por los siguientes señores: don Abundio Fernández, don Antonio Guzmán, don Fidel Villarán, don Pascual Díez, don Julio Puertas, don Hilario Ramírez, don Alfredo Fernández Valiente y cuatro falangistas.

Los automóviles iban conducidos por don Ricardo Cid, don Felipe Pirallo y don Pascual Díez. Esta expedición es a la que tengo el honor de acompañar con la súplica de hacer la correspondiente información para los periódicos locales.

Apenas salimos del Cuartel del Carrion, donde nos detuvimos para coger gasolina, los coches corren a más de noventa kilómetros por hora. Nuestro entusiasmo es grande y crece a medida que vamos pasando pueblos. A nuestro paso, los segadores cesan en su trabajo, y al ver ondear la enseña de la Patria junto a la bandera fascista que tremola al viento en el "capó" de todos los coches, saludan al modo de Falange Española.

La entrada y salida de los pueblos que nos vamos encontrando en nuestra ruta hasta Piedrahita, está guardada por individuos del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, soldados y milicias fascistas. Nos piden, reclaman el salvoconducto, y al comprobar de quién se trata, y la humanitaria misión que nos lleva, prorrumpen en gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva el glorioso Ejército español!, a los que nos unimos nosotros de todo corazón.

A las doce y cuarto vemos las murallas de la ciudad de Ávila. A la entrada nos detiene la Guardia civil, examina el salvoconducto que llevamos y nos invita a seguir nuestro camino, al grito de ¡Arriba España!

La Plaza de la Constitución de Ávila es un hormiguero de gente. Pero gente que pasea tranquila bajo los soportales o está sentada en bares y cafés. Allí nos enteramos que el día anterior un aviador criminal al servicio de los rojos lanzó tres bombas que fueron a caer a cien metros de la Plaza, sin que afortunadamente causara víctima alguna ni daños de importancia.

En el poco tiempo que estuvimos en Ávila vimos cientos de hombres, jóvenes todos, que llevaban puesto un brazalete en el que se leía perfectamente "Columna Doval".

Los 61 kilómetros que distan de Ávila hasta Piedrahita los recorremos sin novedad y sin que en todo el camino perdiésemos el buen humor, a pesar de ser aquella una zona peligrosa. Y es que cuando se piensa en España y se trabaja por España, hasta la muerte, si llega, le coge a uno con la risa en los labios.

A las dos y media de la tarde entramos en Piedrahita. Nadie sabe nada de nuestra llegada, y sin embargo, se nos recibe con una calurosa ovación por los falangistas del pueblo. Poco a poco la voz se va extendiendo y ya no se oye otra exclamación que la de ¡Arriba España! acabando con un ¡Viva Palencia!, que llena todo el espacio y que a nosotros nos hace brincar de contento el corazón dentro del pecho.

Momentos después nos vemos rodeados de palentinos. De estos bravos palentinos que no titubearon un sólo instante en abandonar familia, comodidades, hogar, para defender a la Patria contra la ola marxista que pretendía arruinarla y hundirla en el fango de la deshonra, mil veces peor que el fango de la calle. Entre los muchos que nos abrazaron al grito de ¡Viva Palencia y España con honra!, recuerdo a los siguientes: Arturo Roldán, Villagrán, Lastra, Pepe Díez, Pedro Calvo, Natalio Villán, Fuentes, Gullón, y el valiente y pundonoroso teniente señor Cáceres.

Nos dicen que ninguno de los bravos muchachos que salieron de Palencia y de su provincia han recibido ni el más leve rasguño a pesar de haber entrado en fuego varias veces, asegurando muy serios "que se aburren, porque no encuentran enemigos, y el que encuentran huye por las montañas como un gamo", al verles. Esto nos llena de satisfacción y de orgullo, como palentinos y como españoles.

A las cinco de la tarde y después de almorzar, acompañados por los bravos falangistas, salimos de nuevo con dirección a Palencia, a la que llegamos a las cuatro de la mañana, dejando allá a aquel puñado de valientes que pelean por España.

Ahora tú, pueblo palentino, tienes que hacer el resto. Pienso por unos momentos que en Piedrahita quedaron hermanos tuyos de raza y de sangre que necesitan tu ayuda económica. Es necesario que ahora, más que nunca, demuestres que eres digno de tus héroes, como ellos han demostrado que son dignos de ti.

Luis GUERRERO MAURE  
Palencia, 10 de agosto de 1936.

## U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X  
Mayor Pral., 28, entresuelo.

## UN ALTO EN LA LUCHA

### Cosas de "El Inda"

El obeso y plutócrata Indalecio Prieto, más familiarmente conocido entre sus camaradas rojos por "el Inda", terminó una emisión personal de radio con el latiguillo de "Rendición, no; rendición, no; rendición, no".

Rendición, no, porque él fue siempre de los que prefirieron a rendirse, el escaparse. Habilitadas que se tienen.

Y en estos momentos ha de ser una verdadera tontería rendirse, quedando el oro del Banco de España por cambiar de dueño, negocio siempre mejor para una palanqueta hábil y práctica, que lo de la Sucursal de Oviedo, donde no se pesaron más que catorce millones, que se quedaron entre las zarzas del camino, ante las exigencias insaciables de los camaradas del Belarini, el Peña, el Teodomí y tantos más angelitos componentes de aquella razón social, como que si no hubiese sido por la adjudicación de motes a Inda el Peque, malos tiempos se atravesarían, para sostener en Ostende, cobijo del Inda, mientras a sus camaradas les daban para el pelo, aquí en la Península, los valientes del Tercio y Regulares, por cierto, según vemos, sin que escarmen tases, los pobrecitos.

Pero en estos momentos, rendición, no, de ninguna manera, interin quede por transportar un solo gramo de oro del Banco a cualquier país encubridor que lo reciba, aunque sea con su por qué o un tanto y cuanto elevado, de rendición ni hablar. Y los camaradas rojos en la higuera en vez de coger en rehenes al caballero de la sandía dentro de una boina, para no dejarlo escapar, pues siguen sin enterarse, y son tan torpes, que ni caen en la cuenta que mientras trataba de enardecerlos con el grito de "Rendición, no", con que engañaba a sus creyentes imbéciles, decía para su capote: "Rendición, no... pero escaparse, sí... pues no faltaba más. ¡Cosas de Inda!

En el poco tiempo que estuvimos en Ávila vimos cientos de hombres, jóvenes todos, que llevaban puesto un brazalete en el que se leía perfectamente "Columna Doval".

Los 61 kilómetros que distan de Ávila hasta Piedrahita los recorremos sin novedad y sin que en todo el camino perdiésemos el buen humor, a pesar de ser aquella una zona peligrosa. Y es que cuando se piensa en España y se trabaja por España, hasta la muerte, si llega, le coge a uno con la risa en los labios.

A las dos y media de la tarde entramos en Piedrahita. Nadie sabe nada de nuestra llegada, y sin embargo, se nos recibe con una calurosa ovación por los falangistas del pueblo. Poco a poco la voz se va extendiendo y ya no se oye otra exclamación que la de ¡Arriba España! acabando con un ¡Viva Palencia!, que llena todo el espacio y que a nosotros nos hace brincar de contento el corazón dentro del pecho.

CIEZA-OPTICO  
MAYOR, 108.-PALENCIA

# Notas para la Historia LA SALVE

Por Armando Guerra

Yo supongo que las ondas hertzianas habrán llevado a vuestros oídos los rezos y los cantos de la Salve que se ha rezado y cantado en la Catedral de Burgos, como desagravio y respuesta al bombardeo del templo del Pilar, y es posible que os hayáis estremecido al escuchar esa Salve con un temblor suave de dos temblores, el religioso y el patriótico; yo supongo que aunque aún no tenemos los españoles aparatos de televisión vuestra imaginación los habrá suplido y al oír aquella voz recia, enorme, suma de millares de voces con que el pueblo burgalés respondía al sacerdote que rezaba, habréis visto que la Catedral estaba llena de bote en bote, pero vuestra imaginación no os habrá permitido, quizá, apreciar que fuera y en los alrededores de la Catedral había millares de seres que, no pudiendo entrar en la misma, rezaban al aire libre, siendo techo de su templo el estrellado cielo: ni habréis podido ver que en apretada masa estaban gentes de toda clase y condición social, generales, aristócratas, soldados, mujeres, obreros... ni habréis tenido el don de observar que en las pupilas de hombres como castillos, temblaban las lágrimas. La Catedral de Burgos, en la noche del 4 de agosto ha sido el relicario que ha encerrado el corazón de España. Para mi corazón tal relicario.

Un poeta podría escribir un poema lleno de emoción, describiendo y comentando esa Salve... ¡Si mi lira no se hubiese quebrado con el rodar de los años!... Este pobre cronista que yo soy, encasillado en el fichero de los escritores como crítico militar (¡quién se lo habría de decir al mozo que hizo su primera salida al campo de las letras con un tomo de versos!), sólo puede y debe decirlos que siendo como es cierto que en la guerra el factor más importante es el espiritual, el triunfo tiene que ser de los que ponen el alma en sus labios al rezar, y se baten contra las hordas que estaban en presidio y a las que se les ha abierto las puertas de la cárcel para que sacien sus ansias de venganza, de destrucción y de rapiña.

De un lado el expediente de toda una civilización: de otro, el materialismo de los borrachos con las utópicas ideas del judío Carlos Marx y los apetitos groseros de la canalla que estaban en las cárceles... He ahí por qué, por elegancia, por distinción, tenían que sumarse y se han sumado los panteístas con los católicos (conozco varios casos); los carlistas con los republicanos... y en suma, todos aquellos hombres de bien que se arrojan llenos de unción ante el altar de la Patria.

Los huesos del Cid que hoy reposan en la Catedral burgalesa, temblarían anoche en su tumba al oír el grito de ¡Viva España!, como colón de una piadosa Salve.

Hay de nuevo que montar a caballo, Mío Cid; hay que ensillar otra vez a Babieca, hay que esgrimir nuevamente tu Tizona, no contra moros, sino contra las hordas de Atila; hay que ensanchar de nuevo Castilla "al trote de tu caballo"; hay que vencer o hay que morir. Ese es el dilema y no hay otro. Torpes fueron los que no lo vieron o no lo ven todavía.

No, no es esta militarada al estilo de otros tiempos, ¡es un movimiento nacional del que han tomado la dirección los militares, como era natural que lo tomaran, según dije en mi crónica "La nave del Estado". Y como se ven asistidos por un pueblo creyente, aunque el linde de Azaña dijera que "España había dejado de ser católica", el Cid después de muerto volverá a ganar batallas... ¡Ay del mundo y de la civilización si las perdiera! No las perderá. El triunfo definitivo ya comienza a alborear.

### FIGURAS DE GESTA

La escena tiene lugar en el hall de un elegante hotel. Se ven en el mismo, al lado de elegantes damas, hombres que al primer golpe de vista parecen facinerosos vestidos con monos azules rotos. Empujan fusiles esos hombres, que llevan barba de ocho días. Son aristócratas los más de ellos: condes, marqueses, duques. La aristocracia del dinero también la veo allí representada, así como la de la inteligencia en hombres ricos de dinero unos, de ideas otros. Todos han venido del frente, de Buitrago, de Guadarrama, donde hacen la vida activa de campaña con todas las incomodidades y los riesgos que ésta lleva consigo donde hacen la guerra no al modo de los caballeros de la Edad Media, sino de los peludos de 1914 a 1918: con menos comodidades que éstos, con más exposición. ¡Bah! ¡Qué importa! Entre esos hombres barbudos por necesidad, de aspecto de bandidos algunos, se encuentra un hombre recio, atildado,

bajo, viejo, que besa con unción las manos de dos de sus hijos que han venido del frente y que al frente se vuelven a jugarse la vida, a perderla quizá como acaba de perderla uno de sus hermanos. Se trata de los hermanos Miralles, que estuvieron dos años en la cárcel para purgar su terrible delito de no pensar como Azaña. La madre de esos mozos de temple de acero cromado, murió de pena. El padre, sereno, con una serenidad que mete miedo, besa, como he dicho, las manos de sus hijos; pensando acaso que si los abraza, al pensar en el muerto, ya no sabría soltarlos, y al mirar a ese viejo, que si no fuera español tendría que ser espartano, su figura se agiganta ante mi vista. De tal palo tal astillas, como la de los tres hermanos Miralles. Pues aguardad, que en el mundo hay más. Entra en el hall un teniente navarro, con la indumentaria de casi todos los guerrilleros de hoy con el mono azul sucio y rojo, "¡Es usted don Carlos Miralles, el padre del que acaba de morir y de los dos que se baten?... Pues ¡que sea enhorabuena!, y a Dios le pido que tengan que dársele a mis padres por igual concepto", dice. Gira sobre los talones y desaparece, sin que nadie atine a decirse cómo se llama ese teniente navarro, que como supremo goce y honor aspira a morir por España.

Duro es el trance por que nuestra Patria pasa, pero convengamos que él ha servido para probarnos que esas figuras históricas que a veces, escépticos, hemos considerado como legendarias, han podido existir, han existido sin duda alguna, puesto que ahora existen, aunque los riesgos de la guerra son actualmente, infinitamente mayores que en la época que los hombres se cubrían con una coraza que rara vez podía, por sus juntas, atravesar una lanza o una espada. Frente a estos caballeros, mucho más caballeros que los de la Tabla Redonda, aunque su indumentaria no sea lo rica que era la de éstos, colocad a los bandidos libertados de las cárceles para defender las doctrinas de Carlos Marx (para tales doctrinas tales defensores) y decidme de quién tiene que ser el triunfo. Cuando éste llegue, habrá que formar una columna de honor con todos los héroes. ¡Y será tan grande!

### LA SITUACION MILITAR

Recordaréis que desde el principio de esta guerra vengo recomendando calma a los impacientes. Ya habréis visto cómo los hechos se han encargado de darme la razón.

Desembarcados, como se dice que se ha logrado, ya todos los elementos que se pensaban traer de Africa; reforzada notablemente nuestra Aviación creo que entramos ahora (10 de agosto) en la semana decisiva, y que Madrid no se tomará en Madrid, sino fuera de la capital. Por muchos que sean los comunistas, hemos de convenir que abundan los socialistas, sindicalistas y republicanos, que si desbordados por aquellos hoy marchan a su zaga, así como hombres de derechas, obligados por la necesidad, no comulgan ni unos ni otros con las ideas del judío Marx. Bastará, pues, que ese complejo heterogéneo sufra una derrota seria junto a Madrid, para que, mal mandados como están, abandonen la lucha al grito de ¡sálvese quien pueda! Y hemos de pedirle a Dios que, por honor de España, no se convierta Madrid en una nueva Addis Abeba.

Después habrá que reconquistar Cataluña, y se reconquistará, y por fin los gobernantes tendrán que emplear un cedazo de mallas muy estrechas y cribar, cribar, cribar.

Esa derrota sería no puede producirse hasta que operen conjuntamente las columnas del Norte con las del Sur. Aquéllas sabido es que están a un paso de Madrid, en los puertos de Somosierra y Alto del León; éstas (informes conocidos de Prensa y radio) están operando en Extremadura. Aunque lleven muchos camiones, como han de batirse y reconstruir trozos de carretera y puentes destruidos, de aquí que dada la distancia de Badajoz a Madrid (más de 400 kilómetros), calculo yo grosso modo, que a fines de semana se puede llegar a la solución del problema madrileño. "En la guerra todo está a merced de un accidente", dijo Saint-Benés. Uno afortunado puede acelerar la solución, y por el contrario uno adverso retrasarla. ¡Bah! Como ha de llegar, sepamos esperar con la serenidad de los patriotas que sólo piensan en lo que hay que pensar hoy: en España, aunque los momentos les parezcan siglos a muchos millones de españoles. Para moderar vuestra impaciencia mirad hacia el Sur.

ARMANDO GUERRA

(De "La Gaceta Regional", de Salamanca).

## ASPECTOS INTERNACIONALES

### ¿COMO ENTIENDE LA NEUTRALIDAD EL GOBIERNO FRANCÉS?

El Gobierno francés ha dispuesto que cese el servicio ferroviario desde Sanfranc, mientras continúa sin interrupción por la línea Port-Bou, siendo de observar que la zona por donde ese ferrocarril se enlaza con España está completamente pacificada y en orden, bajo el dominio de la Junta de Defensa Nacional. Esa decisión tiene un carácter de agresividad que no puede explicarse satisfactoriamente cuando se habla de mantener la neutralidad ante el conflicto español, y seguramente sería objeto de gestiones y observaciones conducentes a poner en evidencia la parcialidad hostil con que el Gobierno del Frente Popular francés trata a la España que lucha por su vida y por su independencia. Si, cosa que no parece improbable, se estableciera un tregua internacional desde Portugal a Francia pasando por nuestro territorio, ignoramos cómo podrá el Gobierno francés negar el enlace con sus propias líneas férreas ni justificar el aislamiento en que pretende dejar a España sin motivo ni pretexto que lo justifique.

Es una cuestión delicadísima sobre la que en los medios oficiales se guarda reserva, lo que yo quiero decir que se le deje de prestar la atención que merece, más que por los perjuicios materiales que cause, y que de hecho tienen importancia, por su significación.

Por otra parte, el día siete llegó a Tolosa, de Francia, cierto material de guerra, cuyo detalle conocemos porque se especifica en el "Paris-Soir" fecha de hoy, y claramente destinado a España. Que se esté hablando de neutralidad y practicando estos envíos de armas para el exterminio de los ciudadanos de un país vecino, es algo que Europa debe conocer. A menos que el Gobierno francés sea sincero, en cuyo caso ahí se le presenta ocasión de demostrarlo, impidiendo la salida de ese material.

Sabido es que los grandes ro

### LA SITUACION EN ESPAÑA VISTA POR LOS INGLESES

tativos ingleses, tienen una sección en la que insertan las cartas de sus lectores les dirigen, so actualidad, y que estas cartas reflejan fielmente, en su conjunto, la opinión pública inglesa. Desde que comenzó el levantamiento de España genuina contra los que pretendían obligarla indefensa a rusos y judíos, son muchas las cartas de esta índole publicadas en la prensa británica, y es de notar que todas ellas emiten juicios o durulgan datos favorables al movimiento salvador.

Un inglés escribiendo desde Tenerife, caracteriza el movimiento como determinado por una "sed de paz y de justicia" y compara la situación anterior con la que actualmente existe en las Islas Canarias. Vale la pena de traducir literalmente sus palabras: "Estas islas donde antes eran rarísimos los crímenes de sangre, estaban en los últimos tiempos bajo el reino del terror; eran frecuentes los asesinatos de toda clase de gentes, los secuestros y los robos y todo quedaban impunes. A la Guardia civil no se le permitía intervenir. Nadie que no fuera un comunista se sentía seguro. Las huelgas eran tan frecuentes y tan disparatadas que las industrias perecían. Los patronos estaban a la merced de sus obreros y los agentes rusos vivían a sus anchas en el país. "En cambio" ahora todo está normal y pacífico; la gran masa de la población se siente aliviada de un gran peso y sigue con ansiedad e impaciencia la marcha de los sucesos de España, deseando un triunfo completo al general Franco, que todos esperan ha de traerle tarer una era de buen gobierno, de seguridad personal y de justicia."

Otro inglés que acaba de regresar de España, después de describir el orden que reina en las zonas ocupadas, se lamenta ocasión de demostrarlo, impidiendo la salida de ese material.

### CICLISMO

## El notable triunfo de los nacionales en la Vuelta a Francia

Terminada la Vuelta a Francia sin que una cotidiana información haya permitido, debido a las circunstancias, dar a conocer al detalle el triunfo del equipo español en cada una de las etapas desarrolladas desde los Alpes a los Pirineos y desde éstos a París, vamos a emitir un juicio crítico de global actuación en esta Vuelta, que ha sido, desde la primera participación española en el "Tour" de M. Desgranges, la definitiva consagración de nuestro ciclismo y la que permitirá en el futuro un desenvolvimiento mundial de nuestro valor velocipedico con la amplitud que requerimos y con la promesa de un presente esplendoroso para nuestro deporte ciclista.

Como dándose cuenta de los nuevos y prósperos rumbos que el deporte tomará en España, los ciclistas españoles han ido consolidando sus posiciones y obtenido una clasificación que por lo destacada no tiene precedentes.

De aquellas mediocres actuaciones anteriores, que se llamaban "honrosas" para no desanimar a la afición hispana a la actuación de este año existe un gran abismo.

Después de coronar en los Alpes nuestros hombres las primeras posiciones, han seguido en los Pirineos siendo los puntuales decisivos de la puntuación pirenaica, quedando la lucha limitada a las actuaciones de Berrendero y Ezquerro y únicamente por mala suerte de este último en las etapas de Evian a Pau, bajo la puntuación del vaso, para dar paso al vencedor de la Vuelta, que se intercaló entre los dos señores.

Berrendero, un novel en estas lides francesas, con el que nadie contaba para una resistencia de tantos días, vista su deficiente actuación en las primeras etapas, ha conseguido un primer puesto en el Premio de la Montaña, sin que nadie lograra inquietarle a partir de volver grupas a los caminos alpinos. Cañardo, de quien tanto se ha

bía hablado y de cuya decadencia se hizo general comentario, entra en París en tercer lugar, después de obtener primeros puestos en muchas etapas, merced a un tenaz esfuerzo que le permitió volver a los primeros lugares después de su descenso en la segunda etapa a los puestos de la cola de la clasificación.

Nuestro triunfo es tan legítimo, que no sólo no debemos a los luxemburgueses nuestra colocación en segundo lugar de naciones, sino que, por el contrario, ellos tienen que reconocer que la puntuación de Cañardo nos coloca en dicho lugar, y que si en lugar de puntuar tres corredores puntuasen cinco, el puesto de España-Luxemburgo, sería el primero en la clasificación de naciones.

Berrendero, después de conseguir el primer puesto de la Montaña, obtiene el 11 en la general, y queda señalado como un presunto poseedor del "maillot" amarillo para Vueltas sucesivas, en las que la práctica y el aprendizaje pasado han de rendirle buenas enseñanzas.

Celebremos este gran paso del ciclismo español y confiemos en que en el próximo y nuevo impulso que al deporte hemos de darle, estos valores consagrados encuentren un propicio ambiente y una eficaz ayuda para el desarrollo de sus aficiones.

## TEODORO ARIAS

Inodoros completos para pueblos sin agua y sin alcantarillado

Infórmese

Calefacción ideal "Classic" Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

A. Murcientes Lerena CALLISTA

Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

## GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) - ALAEJOS

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, clática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

## Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas. Sulfhidricas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquias.

Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.

Magnífico parque, a 600 metros de altura: clima seco, sanisimo; precios económicos.

Abierto el 20 de junio, a 16 kilómetros de Miranda

## José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA